

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 20-й

№ 59 (7959)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
12  
МАРТА  
1950 г.

Цена 20 коп.

## Сегодня всенародный праздник — выборы в Верховный Совет СССР. ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

### Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

#### День всенародного торжества

Сегодня трудящиеся Советского Узбекистана вместе со всем советским народом выбирают депутатов в Верховный Совет СССР.

С великой гордостью за свою могучую Родину — страну победившего социализма, оплот мира и демократии, тесно сплоченные вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя, отца и мудрого учителя товарища Сталина будут голосовать советские люди за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Советские люди идут к избирательным урнам, пренеполненные горячей благодарности и беззаветной любви к партии большевиков, к родному товарищу Сталину, давшему нашему народу счастливую, зажиточную и культурную жизнь. Советские люди полны непоколебимой уверенности в успехах дальнейшего движения нашей страны вперед, по пути к коммунизму. Ныне нет государства более прочного, чем Союз Советских Социалистических Республик. Советский общественный и государственный строй показал свою могучую силу и является лучшей формой организации общества, самым жизнеспособным строем в мире. Трудящиеся всего мира учатся у советского народа и партии Ленина — Сталина, как надо бороться против гнета и насилия, за свободу, за социализм. Советский Союз указывает путь к светлому будущему для народов стран народной демократии, для трудящихся всего мира.

Выборы в Верховный Совет СССР проходят в обстановке выдающихся побед коммунистического строительства в нашей стране, одержанных советским народом под руководством коммунистической партии, под гениальным водительством великого вождя товарища Сталина. На новом мощном подъеме находятся все отрасли народного хозяйства и социалистическая культура. Трудящиеся Советского Союза во главе с большевистской партией не жалуют сил и труда для досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки.

Выборы высшего органа государственной власти проходят в обстановке еще более возросшего доверия народных масс к великой партии Ленина — Сталина — организатору и вдохновителю всех наших побед.

На собственном опыте миллионные массы трудящихся убедились, что политика большевистской партии, составляющая жизненную основу советского строя, обеспечивает непрерывный рост экономического могущества нашей Родины, неуклонный подъем материального благосостояния и культурного уровня народа.

Под руководством партии Ленина — Сталина наша страна превратилась в могучую индустриально-колхозную державу. В СССР построено социалистическое общество, не знающее кризисов и безработицы, нищеты и разорения масс. Созданы все условия, гарантирующие трудящимся дальнейший неуклонный подъем благосостояния. В братском содружестве расцветают творческие силы всех народов Советского Союза. Животворный советский патриотизм сплотил всех трудящихся нашей страны в единую братскую многонациональную семью.

Узбекский народ, как и все братские народы СССР, знает, что всеми своими замечательными победами и достижениями, своей свободной и счастливой жизнью, расцветом своей культуры он обязан славному и мудрой партии большевиков, отеческой заботе великого Сталина, постоянной бескорыстной помощи своего старшего брата — великого русского народа. Только благодаря неуклонному осуществлению ленинско-сталинской национальной политики большевистской партии Узбекистан навсегда покончил со своей былой экономической и культурной отсталостью и превратился в передовую, цветущую Советскую республику, в форпост социализма на Востоке.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в своем Обращении ко всем избирателям указывал, что, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за то, чтобы наша социалистическая Родина и впрямь была могучей и свободной, чтобы наше советское государство было сильным и непобедимым, чтобы народы Советского Союза и впрямь были свободными, равноправными, чтобы и дальше росла и крепла нерушимая дружба народов СССР. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных,

избиратели будут голосовать за новый расцвет социалистической экономики и культуры, за то, чтобы наше социалистическое хозяйство неуклонно двигалось вперед еще более высокими темпами.

Ленинско-сталинский Центральный Комитет большевистской партии призвал всех избирателей, рабочих и работниц, крестьян и крестьянок, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, советскую интеллигенцию еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии, вокруг вождя и учителя народов Советского Союза товарища Сталина для борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за победу коммунизма в нашей стране.

Советские люди знают, что политика большевистской партии отвечает кровным интересам народа, что вся деятельность партии является беззаветным служением народу, и нет у партии интересов выше, чем интересы народа. Новым замечательным проявлением неустанной заботы большевистской партии, советского правительства и великого Сталина о благосостоянии советского народа является Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за дальнейший подъем материального благосостояния нашего народа, за еще более зажиточную и культурную жизнь советских людей.

Величайший патриотический и трудовой подъем переживают трудящиеся нашей страны. К первому всенародному кандидату, к гениальному вождю трудящихся всего мира обращены взоры советских людей. Горючей любовью, безграничной преданностью великому вождю наполнены сердца трудящихся. Товарищ Сталин — знамя всех наших побед. Имя Сталина — самое дорогое и близкое для нашего народа, для простых людей во всем мире. Сталин — великий зодчий коммунизма, творец народного счастья. Сталин — это счастливое будущее всего человечества. Сталин — это знамя борьбы за мир во всем мире. Избиратели Сталинского избирательного округа города Москвы, которым выпала великая честь отдать свои голоса за родного и любимого товарища Сталина, выразят чувства, мысли и волю всего советского народа.

Выборы в Верховный Совет СССР выльются в могучую, волнующую демонстрацию беспредельной преданности советского народа своей родной коммунистической партии, мудрому вождю товарищу Сталину, в новую демонстрацию морально-политического единства советского общества, сталинской дружбы народов СССР. Советские люди еще и еще раз продемонстрируют свое неукротимое стремление успешно выполнить великие задачи, которые ставит большевистская партия перед народом, новыми трудовыми подвигами ускорить торжество коммунизма в нашей стране, еще более укрепить могущество нашей великой Родины.

Единодушно отдавая свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советские люди голосуют за свое счастливое будущее, за новые победы коммунизма, за дальнейший расцвет нашей великой Родины.

Нет сомнения, что выборы принесут новую блестящую победу могучему блоку коммунистов и беспартийных, ибо блок коммунистов и беспартийных обладает великой силой, он является в нашей стране естественным и жизненным делом, выражением несокрушимого морально-политического единства советского народа.

Товарищи избиратели! Все, как один, на выборы! Единодушно голосуйте за кандидатов великого сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша великая советская Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует могучий советский народ!

Да здравствует партия большевиков, партия Ленина — Сталина — закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель коммунистической партии и советского народа, наш родной товарищ Сталин!

#### В честь выборов в Верховный Совет СССР

##### Новые производственные победы

Замечательными трудовыми успехами встречают всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР — трудящиеся Узбекистана. Десятки и сотни производственных коллективов, ставших на стахановскую вахту, рапортуют о досрочном выполнении социалистических обязательств.

Наш корреспондент связался с приятными, на которых трудятся кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР.

Ташкент. Значительно перевыполнил предвыборное обязательство коллектив ткацкой фабрики № 2 Текстильного комбината имени Сталина. Уже выпущено 185 тысяч метров сверхплановой ткани. Наиболее высоких показателей добились комплекты помощников мастера т.т. Раудева, Насретдинова, Емельянова. Первенство в социалистическом соревновании держит лучшая ткачиха комбината кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Евдокия Федоровна Вязалова. Она на три дня раньше срока, намеченного в обязательстве, сдала последние метры ткани в счет квартального задания. На станках Е. Ф. Вязаловой изготавливается сатин «135», особенно сложный в производстве. И здесь также сказало мастерство знающей ткачихи — она сдала более 98 процентов ткани первыми сортами.

Маргелан. Стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР несут коллективы цехов, бригад шедюкового комбината. Среди передовиков социалистического соревнования — десятки учеников кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Ибадатов Акрамовой. Методы работы знающей стахановки стали общим достоянием. Это значительно содействует успеху коллектива. Комбинат ежедневно дает 1200 метров сверхплановых шедюковых тканей. Образово работает Ибадатов Акрамов. Она перевыполнила свое обязательство. Стахановка обещала довести выработку до 110 процентов, фактически же выполняет 114 процентов нормы. Ибадатов Акрамова добилась также отличных качественных показателей. Она сдала первыми сортами 95 процентов ткани — на 5 процентов выше плана и на 2 процента выше обязательства.

Муйнак. (По радио). Больших успехов в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР добились южно-аральские рыбаки и консервщики. Первенство в социалистическом соревновании держит лучшая стахановка комбината кандидат в депутаты Верховного Совета СССР тов. Жумагуль Трумбетова. Тов. Трумбетова значительно перекрыла свое предвыборное обязательство — она выполняла квартальное задание на 105 процентов.

##### Уголь сверх плана

АНГРЕН. (По телефону). Все ярче разгорается пламя социалистического соревнования на шахтах Ангрена. Свое глубокое чувство гражданского долга перед Родной партией выражают сверхплановой добычей угля.

Коллектив шахты № 2-бис отметил выборы в Верховный Совет СССР девятью эшелонами топлива, выданными сверх плана. Перевыполнил свое обязательство и горняки шахты № 9.

Всем Ангрену стало известно имя знающего шахтера Василия Марьясова. Его бригада проходчиков на проходке углеспускного сита в марте дает за смену по 2,5 нормы. Проходчики бригады Михаила Антоновича на разрезе новой лавы вырабатывают по 2 нормы. Бригада навалотбойщиков коммуниста Семена Плотникова за последние 5 дней выдала на-гора 427 тонн угля при плане 375 тонн. Много сверхпланового топлива дали бригады навалотбойщиков тт. Курочки и Березова.

##### ПРАЗДНИЧНЫЕ ПОДАРКИ ТРАКТОРИСТОВ

ТЕРМЕЗ. (Корр. «Правды Востока»). Стахановской работой в поле встречают день выборов в Верховный Совет СССР передовые трактористы Сурхан-Дарьинской области.

Высоких показателей добивается тракторная бригада механика Саидова из Денауской МТС. Трактористы тт. Курбанов и Назаров пахнут в колхозе имени Ахунбабаева по 5,5 гектара в смену вместо 4,3 гектара по норме. В полтора раза перекрывает задание тракторист тов. Аманов.

Около 400 гектаров вспахали в этом году трактористы бригады тов. Джумаева из Шуриновской МТС. Все они ежедневно выполняют норму на 110—120 процентов, а трактористы тт. Раимов и Джумаев довели выработку до 130 процентов.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

*Коммунистическая партия под руководством своего великого вождя, гениального продолжателя бессмертного дела Ленина товарища Сталина уверенно и твердо ведет советский народ к коммунизму.*

#### В Сталинском избирательном округе Москвы

Осталось считанные часы до знаменательного дня — дня выборов в Верховный Совет СССР. Миллионы людей, от Рижского залива до Тихого океана, от Памира до Советских островов в Северном Ледовитом океане, готовятся к этому событию, как к большому всенародному празднику.

Предвещающая приподнятость и возбудованность особенно остро чувствуется здесь, в Сталинском избирательном округе столицы, где деловитые в депутаты величайшей деловой эпохи, великий человечества — Иосиф Виссарионович Сталин.

На заводах копчились дневные смены. Закончили рабочий день сотни учреждений, научно-исследовательских институтов, учебных заведений. Но люди не спешат домой. Агитаторы еще раз направляются на квартиры избирателей. Тысячи активистов-общественников и членов участковых избирательных комиссий идут в пункты для голосования, чтобы завершить там последние приготовления. Еще больше людей идут в агитпункты, где сегодня особенно многолюдно.

Капюв большого праздника чувствуется и в другом: начали одеваться в алые подолницы главные площади и магистрали избирательного округа. Всюду портреты великого Сталина, многочис-

ленные транспаранты с призывами ЦК ВКП(б) ко всем избирателям.

... Помещение для голосования 63-го избирательного участка находится в здании 349-й школы. Рабочие второго троллейбусного парка, преподаватели, учащиеся любовно его украсили. Против входа — живыми цветами украшенный скульптурный портрет первого всенародного кандидата в депутаты товарища И. В. Сталина. На стенах — яркие ковры. Тщательно приготовлены наборы, занавешенные алым бархатом. Здесь в каждой мелочи чувствуется, что все сделано с большой сердечной теплотой.

И так во всех ста с лишним избирательных участках Сталинского избирательного округа столицы.

А в цехах многочисленных предприятий округа тысячи плакатов «могильный» извещают о трудовых победах в честь знаменательного дня, в честь всенародного кандидата в депутаты великого Сталина.

О досрочном выполнении социалистических обязательств, взятых в честь выборов, рапортовал многотысячный коллектив электродлампового завода. Из механического завода № 1 в райком партии сообщили, что нужно еще несколько часов, чтобы выполнить последний пункт социалистического обязательства — о завершении квартальной программы выпуска продукции. Все

остальные пункты обязательства выполнены еще несколько дней назад. Здесь сотни стахановцев работают за двухтрех и даже за пятых.

Такие же сообщения идут со многих предприятий машиностроительного завода, трансформаторного, пищекомбината имени Миклоша, фабрики «Красная работница», завода имени Леске, комбината имени Щербачева, от строительной газовой сети. Называются тысячи имен людей, с чьей перевыполненной социалистической обязательством в честь всенародного праздника, в знак беспредельной любви и преданности великому Сталину.

Безграничная радость людей, которые через несколько часов будут голосовать за вождя, отца и учителя советских народов товарища И. В. Сталина. Это большое чувство выразил в своем безыскусственном, идущем из глубины сердца стихотворении рабочий-тракторист П. Разинкин. Его стихотворение помещено в стенной газете одного из агитпунктов по Ново-Басманной улице. Заначивается оно следующими строками:

За Сталина мы голосуем,  
За счастье советских людей,  
За нашу Отчизну родную,  
За лучших из лучших людей.

(ТАСС).

#### Передовики подготовки к весеннему севу

Коллективы машинно-тракторных станций страны, вступая в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, обязались добросовестно и своевременно провести ремонт тракторов и других машин.

В число победителей социалистического соревнования вышли коллективы МТС Московской области, закончившие ремонт тракторов почти на месяц раньше срока. Намного раньше срока завер-

шили эту важную работу МТС Хабаровского края. Досрочно закончили подготовку тракторного парка к весеннему севу МТС Таджикистана, Киргизии и Грозненской области.

Успешно завершается ремонт тракторов в МТС Грузии, Армении и Эстонии.

К весеннему севу парк машинно-тракторных станций страны пополняется большим количеством новых тракторов и прицепных орудий. (ТАСС).

### Встреча избирателей Ереванского-Сталинского избирательного округа с А. И. Микояном

ЕРЕВАН, 10 марта. (ТАСС). В Ереванском театре оперы и балета сегодня состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Анастасом Ивановичем Микояном.

Под бурную овацию избирается в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Первое слово предоставляется доверенному лицу, стахановцу завода имени Кирова тов. Бичахчяну.

— С величайшей радостью, — говорит он, — весь советский народ называет своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР нашего мудрого вождя и учителя, творца и организатора всех наших побед великого Сталина.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречают собравшиеся эти слова, выражающие беспредельную любовь народа к своему великому, гениальному вождю.

Тов. Бичахчян от имени трудящихся промышленного центра армянской столицы передает горячий привет Анастасу Ивановичу Микояну и благодарит его за согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Ереванско-Сталинскому избирательному округу. Он говорит с товарищем Микояном как о выдающемся деятеле большевистской партии и Советского государства, который отдает все свои силы борьбе за счастье трудящихся.

На трибуне — президент Академии наук Армянской ССР, лауреат Сталинской премии тов. Амбарцумян. От имени ученых, работников искусства и литературы, от имени всей интеллигенции он приветствует избирателей Ереванско-Сталинского избирательного округа прити 12 марта к избирательным урнам и единодушно проголосовать за верного соратника великого Сталина — тов. А. И. Микояна.

На собрании выступили также стахановка третьей обувной фабрики тов. Туманян, старый педагог тов. Микян, офицер Антонов, секретарь Ереванского горкома КП(б) Армении тов. Алевян.

— От имени коммунистических организаций Еревана, — сказал тов. Алевян, — призываю избирателей единодушно отдать свои голоса за кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Анастаса Ивановича Микояна. Голосуя за товарища Микояна, мы голосуем за дальнейшее укрепление могущества нашей великой Советской Отчизны, за родного и любимого товарища Сталина — творца народного счастья, за наше свободное будущее к коммунизму, за то, чтобы и в дальнейшем наша могучая Родина, как маяк, освещала путь к свободе и счастью трудящимся всего мира.

На собрании выступил, тепло встреченный присутствующими тов. А. И. Микоян.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветствие великому вождю народов товарищу И. В. Сталину.

### Встреча избирателей Ашхабадского избирательного округа с А. А. Андреевым

АШХАБАД, 9 марта. (ТАСС). Сегодня на площади имени Карла Маркса состоялась общегородское собрание, посвященное встрече избирателей Ашхабадского избирательного округа со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. А. А. Андреевым.

С большим воодушевлением собрание избирает в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным. Могучей волной прокатывается овация в честь советского народа, партии большевиков и мудрого вождя товарища И. В. Сталина.

Слово предоставляется доктору филологических наук Пигам Азимову.

— Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР, — говорит тов. Азимов, — происходят в обстановке новых великих побед советского народа, укрепления могущества и славы нашей

Родины. С чувством величайшей гордости мы повторяем слова из Обращения ЦК ВКП(б) и избирателям: «Ныне нет государства более прочного, чем Союз Советских Социалистических Республик».

Рассвет нашего социалистического государства, торжество братской дружбы народов нашей страны турменский народ ощущает на своем жизненном опыте. Благодаря неуклонному осуществлению ленинско-сталинской национальной политики Туркмения, в прошлом отсталая колония царской империи, превратилась за годы советской власти в передовую республику. В прежнем крае сплошной неграмотности введено всеобщее семилетнее обучение, создано 6 вузов, десятки специальных средних учебных заведений. Готовясь ко дню выборов, советский народ вновь все свои

мысли и взоры обращает к творцу нашего счастья — товарищу Сталину. Площадь отвечает на эти слова приветствиями в честь великого Сталина. На собрании выступили: старейшая учительница Ашхабада А. И. Правдина, стахановка шельмотальной фабрики Карасач Ходиямамедова, молодой избиратель Б. Бекенев, секретарь Ашхабадского горкома партии Лапин.

Все они характеризовали государственную и общественную деятельность тов. А. А. Андреева — верного соратника великого Сталина.

С большой речью на собрании выступил тепло встреченный избирателями кандидат в депутаты Верховного Совета СССР тов. А. А. Андреев.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветствие вождю большевистской партии и народа товарищу И. В. Сталину.

С большой речью на предвыборном собрании выступил тепло встреченный избирателями тов. Л. М. Каганович.

В обстановке высокого патриотического подъема участники собрания послали приветствие творцу и вдохновителю всех побед советского народа товарищу И. В. Сталину.

11 марта состоялась встреча кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу с избирателями Куйбышевского района столицы республики.

В просторной, празднично украшенной механической пех завода «Ташсельмаш» им. Ворошилова пришло 5 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Ташсельмаш», экскаваторного и электротехнического заводов, студентов и преподавателей Медицинского и Политехнического институтов.

Собрание избирателей открыл секретарь ЦК КП(б) Узбекистана тов. С. Нуртдинов.

С большим воодушевлением собравшиеся избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С яркой патриотической речью выступил старейший рабочий завода «Ташсельмаш» тов. Н. И. Лукманов. Он тепло говорит о первом всенародном кандидате в депутаты Верховного Совета СССР Иосифе Виссарионовиче Сталине. Сталин организует и вдохновляет советских людей на беспримерный в истории человечества труд по достроению коммунистического общества.

— Мы с большой радостью, — заявил далее тов. Файзаханов, — будем голосовать за стойкого большевика, верного соратника великого Сталина тов. Л. М. Кагановича, который неутомимо трудится на благо советского народа. (Аплодисменты).

Тов. Файзаханов доложил товарищу Л. М. Кагановичу, что коллектив паровозо-вагоноремонтного завода встречает день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми победами. Коллектив завода будет и впредь свято хранить свои богатые революционные традиции, приложить все силы к тому, чтобы еще выше поднять уровень своей работы.

Машинист тепловоза депо Ташкентской железной дороги тов. В. Н. Немудров в своем выступлении рассказал о трудовых успехах железнодорожников Ташкентского магистрала. Тов. Немудров горячо благодарит большевистскую партию, товарища Сталина за постоянную заботу о благо советского народа.

— В ответ на эту заботу, — говорит тов. Немудров, — советские люди повышают производительность своего труда, шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана.

С большой речью на собрании выступил тепло встреченный избирателями кандидат в депутаты Верховного Совета СССР тов. А. А. Андреев.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветствие вождю большевистской партии и народа товарищу И. В. Сталину.

Вечером 11 марта тов. Л. М. Каганович встретился с ташкентскими железнодорожниками. На предвыборном собрании, состоявшемся в вагоне цеха паровозо-вагоноремонтного завода имени Л. М. Кагановича, присутствовало свыше 6 тысяч человек.

Открыл собрание, секретарь Ташкентского горкома партии тов. М. Г. Чиковани представил слово стахановцу-стахановцу тендерного цеха завода им. Кагановича тов. А. Файзаханову.

— Имя Сталина у каждого из нас в сердце, — заявил в своей речи тов. Файзаханов, — Великому Сталину мы обязаны своей счастливой, радостной жизнью, своими успехами на пути строительства коммунистического общества. В день выборов в Верховный Совет СССР все мы еще и еще раз подтверждаем свое незыблемое стремление быть стойкими борцами за полное торжество дела партии Ленина — Сталина. Отдав свои голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Иосифа Виссарионовича Сталина, мы проголосуем за великого Сталина, за дальнейший расцвет нашей могучей Родины. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

— Мы с большой радостью, — заявил далее тов. Файзаханов, — будем голосовать за стойкого большевика, верного соратника великого Сталина тов. Л. М. Кагановича, который неутомимо трудится на благо советского народа. (Аплодисменты).

Тов. Файзаханов доложил товарищу Л. М. Кагановичу, что коллектив паровозо-вагоноремонтного завода встречает день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми победами. Коллектив завода будет и впредь свято хранить свои богатые революционные традиции, приложить все силы к тому, чтобы еще выше поднять уровень своей работы.

Машинист тепловоза депо Ташкентской железной дороги тов. В. Н. Немудров в своем выступлении рассказал о трудовых успехах железнодорожников Ташкентского магистрала. Тов. Немудров горячо благодарит большевистскую партию, товарища Сталина за постоянную заботу о благо советского народа.

— В ответ на эту заботу, — говорит тов. Немудров, — советские люди повышают производительность своего труда, шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана.

С большой теплотой говорит тов. Немудров о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР верном соратнике товарища Сталина, близком друге советских железнодорожников тов. Л. М. Кагановиче.

Продолжительными аплодисментами встречили участники собрания появление на трибуне тов. Л. М. Кагановича, который выступил перед избирателями с большой речью.

В обстановке исключительно высокого патриотического подъема собрание приняло приветствие товарищу И. В. Сталину. (УЗТАГ).

### Стахановские вахты

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Около двух месяцев назад на предприятном Намангане развернулось социалистическое соревнование за досрочную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Инициаторами этого патриотического движения выступили стахановцы маслозавода № 3 имени Карла Маркса и хлопкоочистительного завода № 2. Почину передовиков последовали коллективы всех промышленных предприятий Намангана и области. Стахановские вахты в честь выборов несут несколько тысяч рабочих и работниц.

Первенство в социалистическом соревновании завоевал коллектив маслозавода № 3 имени Карла Маркса, выпустивший за день выборов сверхплановой продукции более чем на миллион рублей. Навыски выработки на заводе добилась бригада сменного инженера тов. Умарходжаева, значительно перевыполнившая свое обязательство и выпускающая продукцию только отличного качества.

Сотни тонн сверхпланового волокна дали хлопкоочистительные заводы №№ 2 и 3/4, перевыполнившие свое обязательство Наманганский консервный завод. Больших успехов добились промышленные артели кооперации инвалидов, завершающие план первого квартала.

Закрепляя достигнутые успехи, коллективы промышленных предприятий стремятся еще больше повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции и досрочно выполнить годовые планы.

### Трудовые успехи

Замечательными трудовыми успехами встречает день выборов в Верховный Совет СССР коллектив Ташкентского механического завода «Коммунар». Квартальный план по выпуску валовой продукции выполнен предприятием 1 марта — на 12 дней раньше принятого обязательства.

С начала года выпущено более чем на 150 тысяч рублей продукции сверх квартального задания.

В дни соревнования в честь выборов хорошо справился с заданием механический цех, выпустивший много запасных частей для экскаваторов и маслозаводов сверх плана. Десятки рабочих несут стахановские вахты, перевыполняют сменные задания. Товары выпускает по 3 нормы за смену. Хорошими показателями отмечают день выборов бригады тт. Туркина и Туркина. Без брака работает молодая формовщица тов. Назимов. Его выработка в эти дни достигла 250 процентов нормы.

### Выполнен план посадки лесов в пустынях

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет Союза ССР, работники лесного хозяйства Узбекистана обязались и 12 марта выполнить квартальный план посева и посадки лесов и заготовки древесины.

Это обязательство выполнено. Но дню выборов в песках Узбекистана заложены роши сансаула, черепа и надыма на площади 13,840 гектаров вместо 12,300 по квартальному плану. Широко применяются сев с самолета. В пустынных местах зарос лесов проведен на 600 гектарах.

Успешно идет заготовка древесины. Ко дню выборов квартальный план выполнен на 160 процентов.

Развернулась посадка и посев дендративных и фруктовых деревьев в зоне орошаемых земель — в долинах, садах, колхозных поселах, городах.

### В новые дома!

ХАЗАРАСП (Хорезмская обл.). (Корр. «Правды Востока»). Более двух миллионов рублей получила за хлопок, сданный государству, сельхозартель имени Ленина, Бештинского сельсовета. Коллектив высокоурожайной бригады Курьяз Исмаилов, Джуманьяз Курьязов, Сейдим Садиков и десятки других получили на трудодень по 20—25 рублей и много зерна.

Колхозники приобретают швейные машины, радиоприемники, велосипеды. 26 семей ко дню выборов в Верховный Совет СССР перешли в благоустроенные новые дома.

### Агитационный мотопробег шахтеров

Состоялся агитационный мотопробег агитационных шахтеров по маршруту Ангрен—Ташкент—Ангрен. По пути следования участников пробега тепло встречали колхозники, жители районных центров. В Ахан-Гаране состоялся митинг, на котором выступили агитаторы — участники пробега тт. Азиев и Колесников. Они рассказали колхозникам о трудовых успехах шахтеров, встречающих выборы в Верховный Совет СССР новыми победами на трудовом фронте, ознакомили их с биографиями кандидатов в депутаты тт. Бахабова и Турдыева.

После митинга состоялся концерт художественной самодеятельности. На Ташкенте участники пробега выехали по обратному маршруту. Они побывали в колхозных МТС и колхозах Пейсанского и Ахан-Гаранского районов.

### СПОРТИВНЫЕ ПОХОДЫ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

ТЕРМЕЗ. (Корр. «Правды Востока»). В районе Сурхан-Дарьинской области состоялся массовые спортивные походы (марш-броски) в честь выборов в Верховный Совет СССР. В них участвовало более 3 тысяч комсомольцев и несюзной молодежи. Большинство участников похода сдало нормы на значок ГТО первой степени.

### Вчера в Ташкенте

Наступил знаменательный день в жизни нашей Родины — день выборов в Верховный Совет Узбекистана. На фасадах домов завалялись альбы ступи. Торжественно выглядит Ташкент.

Заканчиваются последние приготовления на избирательных участках. Избирательный участок № 43. Здесь будут голосовать жители махаллы «Янгиташар» — текстильщики, машиностроители, учителя, инженеры, врачи, домохозяйки. Незнакомые преобразились облик этой некогда захолустной окраины города! Преобразилась и судьба жителей этих кварталов.

Люди вчера были на агитационных избирательных участках. Многие избиратели пришли сюда полными своими мыслями, чувствами, которые переполняют сердца миллионов советских людей. Это — мысли о мудром Сталине — великом вождю коммунизма. Это — чувство безграничной преданности вождю, родной большевистской партии, советскому правительству.

Просто и сердечно выразил чувства советских людей престарелый избиратель рабочий Тестильного комбината имени Сталина Абди-ата Шаухуров. — Наши взоры, наши чувства, — сказал он, — обращены к великому Сталину — родному отцу и учителю. В день выборов я с большой радостью отдаю свой голос за лучших сынов и дочерей народа, за кандидатов в депутаты Верховного Совета. Я буду голосовать за родную партию, за Сталина.

Старик говорил о высокой чести, которая выпала на долю избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы, — голосовать за первого всенародного кандидата — великого Сталина. Ади-ата предложил послать приветствие москвичам. Вчера телеграф передал в столицу нашей Родины телеграмму ташкентских избирателей.

«Поздравляем Вас, дорогие москвичи, — пишут избиратели Ташкента, — с наступающим великим всенародным праздником — днем выборов. От имени всего нашего народа Вы будете голосовать за гениального вождя и учителя народов мира, за товарища Сталина».

В канун праздника в столице царил небывалый патриотический подъем. Тысячи передовиков производства несут в эти часы почетную стахановскую вахту. Люди работают с огоньком, с ду-

шой, вдохновленно. Трудящиеся Ташкента подготовили немало замечательных подарков к великому празднику.

Ташкентский-Ленинский избирательный округ. Здесь балотируется в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР член Политбюро ЦК ВКП(б), верный соратник великого Сталина — Лазарь Моисеевич Каганович.

Приезд в Ташкент тов. Л. М. Кагановича, его встреча с избирателями вызвали новую волну трудового энтузиазма и политической активности трудящихся избирательного округа. Отослуду поступают вести о новых трудовых победах.

С гордостью несут стахановскую вахту рабочие завода имени Л. М. Кагановича швей фабрики «Красная заря», машиностроители «Ташсельмаш» и других предприятий.

На вахте в честь выборов — шифроник электромашинного завода Сабир Камидов. Вчера он дал две нормы. Стахановец работает в счет апреля. Таких энтузиастов здесь много. В одном из цехов работает семья советских патриотов Шеманяных. Отец Василий Павлович — кадровик — производитель, бригадир. Старший сын Виктор — мастер-выдувальщик, работает в бригаде отличного качества. Другой сын, Виталий — слесарь. Дочь Тамара — монтажница. По-боевому трудится вся семья, она достойно встречает день выборов. Каждый из них работает за трудовую партию.

В каждом доме, в каждой семье — приподнятое, праздничное настроение. В доме № 26 по улице Вилотт живет семья пенсионера Саидбаки Газиханова. Сегодня семья явится на избирательный участок, чтобы выполнить свой патриотический долг, осуществить свои великие права.

Вместе с отцом к избирательной урне подойдут его сыновья: Бури — агроном, Ариф — врач, Фазыл — учитель, дочь Магузма — студентка ТашМИ. И вместе с ними впервые голосует дочь Менура — десятиклассница.

«Сегодня, — говорит Саидбаки Газиханов, — мы голосуем за свое счастье, за свое еще более радостное будущее, за великого Сталина».

...Столица готова к выборам. Сегодня на рассвете широко распахнулись двери избирательных участков. К избирательным урнам несомненным потоком идут советские люди, пламенные патриоты нашей Родины.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Узбекской ССР

В связи с двадцатипятилетием образования Узбекской Советской Социалистической Республики и достигнутыми успехами в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства награждать:

- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»
- 753. Степанову Анну Сергеевну — начальница отдела Министрства совхозов.
- 754. Степанову Елену Романовну — заведующую общей частью ЦК КП(б) Узбекистана.
- 755. Столбова Евгения Поликарповича — начальница сектора Статистического управления.
- 756. Ступникова Александра Николаевича — слушателя Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б).
- 757. Сулейманова Иргана — председателя колхоза им. Кирова Чустского района.
- 758. Сулейманову Умитай — колхозницу колхоза «Коминтерн» Ак-Курганского района.
- 759. Сулейманову Шарипу — упаковщицу Ташкентского химико-фармацевтического завода.
- 760. Султанова Мустафула — председателя колхоза им. Дзержинского Куйбышевского района.
- 761. Султанова Абдулхана — директора республиканского Дома народного творчества.
- 762. Султанова Джору — милиционера Управления милиции, г. Ташкент.
- 763. Султанова Зулара Султановича — заведующего отделом здравоохранения Вухарского облисполкома.
- 764. Султанова Мурада — бетонщика управления строительства.
- 765. Султанову Ибадат — заведующую отделом Балыкчинского района КП(б) Узбекистана.
- 766. Султанова Абдурахмана — начальница отдела Министерства мясной и молочной промышленности.
- 767. Султанова Ахмеда — секретаря Хатьринского района КП(б) Узбекистана.
- 768. Султанова Фаруза — начальница отдела Наманганского облисполкома.
- 769. Сурова Федора Назаровича — заведующую сектором Самаркандского облисполкома КП(б) Узбекистана.
- 770. Сутурхина Федора Федоровича — секретаря Гурьинского района КП(б) Узбекистана.
- 771. Сучкова Ивана Степановича — заведующего отделом Куйбышевского района КП(б) Узбекистана г. Ташкента.
- 772. Сурова Усара — заместителя директора по политчасти 2-й Каспийской МТС.
- 773. Таджибаева Абдураима — бригадира Конаидского хлебокомбината.
- 774. Таджибаева Мамаата — председателя колхоза им. Ахунбабаева Акунбабаевского района.
- 775. Таджиева Султана — мираба отдела водного хозяйства Алты-Арынского райисполкома.
- 776. Таджиева Фахретдина Мухамедовича — председателя плановой комиссии Ташкентского облисполкома.
- 777. Тагетдинова Назиб Шаншировича — заведующего сектором Института педагогических наук.
- 778. Ташкиров Любовь Ивановну — работницу Ташкентского пивоваренного завода № 6.
- 779. Талабаеву Анастасию Владимировну — инструктора ЦК КП(б) Узбекистана.

- 780. Талипова Азия — помощница прокурора Узбекской ССР.
- 781. Талипову Гульсум — заведующую отделом Уч-Курганского района ЛКМС Узбекистана.
- 782. Талипову Забиру — бригадира колхоза им. Сталина Ташкентского района.
- 783. Танава Димитрия Григорьевича — директора Ташкентского ремесленного училища № 6.
- 784. Танагарова Сергея Степановича — старшего машиниста экскаваторной станции Сыр-Дарьинского района.
- 785. Тарасова Николая Семеновича — начальница отдела Управления уполномоченного Министерства связи СССР при Совете Министров Узбекской ССР.
- 786. Тасбаева Юлбариса — звеневое колхоза «12 лет Октября» Янгй-Юльского района.
- 787. Тателосьяна Артема Сергеевича — начальница отдела Узбекского главного хлопкового управления.
- 788. Таштамова Якуба — заведующую отделом Алты-Кульского района КП(б) Узбекистана.
- 789. Ташмирова Хуррама — секретаря Шуурчинского района ЛКМС Узбекистана.
- 790. Ташходжаева Ахмада — заведующую отделом народного образования Мархаматского райисполкома.
- 791. Ташходжаеву Шарипат — заведующую отделом Ленинского района КП(б) Узбекистана.
- 792. Темирова Хасана — тракториста 2-й Избасветской МТС.
- 793. Теплову Клавдию Ивановну — помощника председателя Самаркандского облисполкома.
- 794. Тилляева Джуманьяза — директора Денауского маслозавода.
- 795. Тилляеву Кумри — председателя колхоза им. Юсупова Ургутского района.
- 796. Тилчаева Николая Ивановича — директора 3-й Мирзачульской МТС.
- 797. Тойчиева Ахата — звеневое колхоза № 1 им. Крупской Мирзачульского района.
- 798. Токарева Павла Алексеевича — старшего мастера завода «Узбексельмаш».
- 799. Толочеева Алексея Михайловича — тоняря авторемонтных мастерских, г. Самарканд.
- 800. Толстова Александра Ивановича — начальница Ферганской машино-дорожной станции.
- 801. Толхаева Зудьлукора — председателя колхоза им. Кагановича Нижне-Чирчинского района.
- 802. Томильченко Михаила Михайловича — помощника секретаря Наманганского облисполкома КП(б) Узбекистана.
- 803. Топоркова Валентина Александровича — инженера управления «Узбеквизпротром».
- 804. Топорковского Иосифа Наумовича — заведующую отделом Катта-Курганского горкома КП(б) Узбекистана.
- 805. Трегубова Андрея Семеновича — главного инженера оросительной системы Нижне-Чирчинского района.
- 806. Трещенко Александра Ивановна — директора каскада электростанции КадырчиЭС Орджоникидзевского района.
- 807. Туйчиева Ишанкула — председателя колхоза им. Сталина Бешкентского района.
- 808. Тулаходжаева Тураба (Тураба-Тула) — писатель.
- 809. Тулеганову Максуму — заведующую отделом Сыр-Дарьинского района КП(б) Узбекистана.
- 810. Туляганова Насыра — начальница железнодорожной станции Чиназ.
- 811. Туракулова Асра — секретаря партийной организации колхоза «Коммунизм» Нижне-Чирчинского района.

(Продолжение следует).

# За дальнейший расцвет нашей Родины, за победу коммунизма в нашей стране!

☆☆☆

## Расти и крепни, родная страна!

Не впервые советские люди используют данное им Сталинской Конституцией право избирать верховный орган власти. И каждый раз они встречают день выборов с глубоким душевным волнением, с чувством безграничной гордости за свою чудесную страну, за свой народ.

Мы голосуем за людей, воспитанных партией Ленина—Сталина, советским государством. Помысли наши, лучшие душевные порывы, любовь наша устремлены, как всегда, к первому всенародному кандидату Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Сердца советских людей преисполнены благодарности вождю, коммунистической партии за неустанную заботу о нуждах миллионов простых людей. Мы знаем, что Сталин спас нашу страну и народы мира от угрозы фашистского порабощения, и сейчас, в годы послевоенного строительства, мудро ведет советский народ к новым успехам в борьбе за коммунизм. Спасибо за это родному товарищу Сталину!

На многолетнем опыте советский народ убедился в правильности политики партии Ленина—Сталина, отвечающей жизненным интересам народа. Под руководством большевистской партии советский народ построил первое в мире социалистическое общество, навсегда уничтожил эксплуатацию человека человеком, ликвидировал социальный и национальный гнет.

Призыв ЦК ВКП(б) голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных нашел в сердцах избирателей горячий отклик. С радостным чувством пойдем мы сегодня к избирательным урнам. Ученые и рабо-

чие, служащие, домохозяйки, студенты, — все избиратели с готовностью опустят в урны бюллетени с именами наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Мы будем голосовать за наше счастливое настоящее и еще более счастливое будущее, за советскую власть и коммунистическую партию.

Под солнцем Сталинской Конституции цветет наш родной Узбекистан. В прошлом отсталая колония, изнывавшая под двойным гнетом царизма и местных баев, купцов и мулл, Узбекистан стал свободной социалистической республикой — равной среди равных. Наша республика располагает крупной промышленностью, высокоразвитым социалистическим сельским хозяйством, передовой культурой — национальной по форме, социалистической по содержанию. Мы знаем, что все это дали узбекскому народу советская власть, партия Ленина — Сталина, мудрое сталинское руководство.

Узбекский народ идет к коммунизму рука об руку со всеми народами нашей Родины.

Нет в мире государства более прочного, чем наш Советский Союз. И, голосуя сегодня за сталинский блок коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за то, чтобы наша социалистическая Родина и впредь была могучей и свободной, чтобы наше советское государство было сильным и непобедимым.

Р. ДАДАМАТОВ.

П. САЛИН.

Рабочие завода имени Ильича.

А. ТУЛГАНОВ.

Профессор САГУ, заслуженный деятель науки УзССР.

## Единство и сплоченность советского народа

Сегодня у нас счастливый и радостный день — выборы в Верховный Совет СССР. Мы придем к избирательным урнам, чтобы выразить волю, мысли, чаяния советского народа — голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В капиталистических странах буржуазия сейчас шаг за шагом наступает на жизненные права трудящихся, ущемляет их интересы. В странах империализма, особенно в США, растет безработица, обнищание трудового народа. Там все более и более обостряются классовые противоречия.

Не то у нас. С каждым годом наша жизнь становится все богаче и краше. Ярким примером наших огромных успехов, достигнутых под мудрым руководством партии Ленина—Сталина, является новое снижение цен и неуклонный рост реальной заработной платы.

Теперь, когда цены на товары снова понижены, будем жить еще лучше! Советские люди живут и трудятся в единой, дружной семье. Нас объединяет благородное чувство — советский патриотизм, любовь к своей Родине. Единодушие и сплоченность советского народа несокрушимы.

Наше единство выковалось в борьбе за коммунизм, под руководством партии Ленина — Сталина, окрепло и стало монолитным в результате великих социалистических преобразований в нашей стране. Когда я думаю об этом, я мысленно представляю себе славный путь, который прошел Узбекистан, свою жизнь.

В беспартийной и нужде жил трудовой народ в доколониальную пору. Труд был для человека тяжелым бременем, он не давал ни духовного, ни материального удовлетворения. Дом моего отца никогда не знал ни радости, ни веселья.

Мой отец и дед были литейщиками. Их тяжелый труд едва обеспечивал полуголодное существование.

Все это — далеко позади. Сколько великих перемен произошло с того времени, как народ взял власть в свои руки и труд стал делом чести, доблести и героизма!

В первые годы советской власти я работал учеником-формовщиком на судостроительном заводе. Русские рабочие обучали меня сложному искусству литейщика. Я стал мастером. Такой путь прошли миллионы тружеников, ставших за годы сталинских пятилеток квалифицированными индустриальными рабочими.

Наше производство ежегодно расширяется и совершенствуется. Изюм дня в день растет производительность труда рабочих, которые непрерывно совершенствуют мастерство, повышают свое техническое образование, 20 рационализаторских предложений удалось внести мне. Труд простого рабочего поистине стал творческим.

Все это сделали советская власть, большевистская партия, родная Сталин, Советский народ беспредельно благодарен своему великому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину. Всенародная любовь и преданность родному Сталину явились такой силой, источником такого народного единодушия, каких мир не знал и не мог знать. С родным Сталиным во главе мы единой могучей армией идем и придем к нашей цели — к коммунизму!

Опуская сегодня в урну избирательный бюллетень, я всем сердцем проголосую за то, чтобы еще больше крепло морально-политическое единство нашего народа, чтобы советские люди и впредь были едиными и сплоченными.

И. НАРЗУЛЛАЕВ.

Мастер литейного цеха № 1 Самаркандского завода «Красный дивангель».

☆☆☆

## За великого Сталина!

(Письмо из Москвы)

Мне выпало огромное счастье — 12 марта вместе с трудящимися Сталинского избирательного округа Москвы я буду голосовать за первого всенародного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, за нашего любимого вождя — Иосифа Виссарионовича Сталина. Я буду голосовать за гения человечества, за вождя партии и народа, за того, кто привел к счастью нашу страну, кто вместе с Лениным вывел на широкую светлую дорогу мой родной узбекский народ.

Трудящиеся всего мира с надеждой и любовью обращают свои взоры к могучему и миролюбивому Советскому Союзу, к стране победившего социализма, к Москве, к Сталину.

Трудно передать огромные чувства гордости и радости, которые сейчас владеют мной. За гениального нашего вождя, за лучшего друга узбекского народа, за корифея советской науки — товарища Сталина отдаю я свой голос.

Д. МАКСУМОВ.

Кандидат медицинских наук, доктор Центрального института усовершенствования врачей в Москве.

## Буду голосовать за нашу радостную жизнь

Рядовой колхозник, получивший высокие права по Сталинской Конституции, я вместе со всем советским народом отдаю свой голос за верных сынов нашей Родины. Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, я голосую за процветание нашей страны, за счастливую жизнь, за свободный социальный труд, который только в нашей стране является делом славы, доблести и героизма.

Выборы в Верховный Совет СССР весь наш народ встречает в условиях небывалого патриотического подъема. Успешно выполняя послевоенную сталинскую пятилетку, Советский Союз достиг замечательных успехов во всех отраслях народного хозяйства.

Проведенное новое снижение цен на промышленные и продовольственные товары — яркое свидетельство неуклонного роста нашей промышленности и сельского хозяйства. Мы, колхозники, ежечасно ощущаем неустанную заботу партии и правительства. Огромные материальные и технические возможности, предоставляемые хлопководам, налаживают на нас еще большие обязанности в борьбе за высокий урожай. Наша задача — из года в год давать стране все больше и больше хлопка.

Подходя к избирательной урне, я несу в сердце имя великого Сталина, открывшего узбекскому народу путь к сияющим вершинам коммунизма.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я буду голосовать за то, чтобы народы Советского Союза и впредь были свободными, равноправными, чтобы и дальше росла и крепла дружба между народами СССР.

Умарали БАТЫРОВ.

Герой Социалистического Труда, Звеньевой колхоза имени Дзержинского, Андиянского района.



На снимке: студенты Среднеазиатского государственного университета комсомольцы (слева направо): Ханифа Юлдашева, Хания Мухамеджанова, Ният Абдуллаева и Сафура Абдуллаева, которые впервые примут участие в выборах. Фото А. Ашиневер. (Фотокоринка УЭТА).

## Нерушима дружба народов СССР

Гордые успехами нашей многонациональной Родины, избиратели гор. Коканды сегодня все, как один, отдадут свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Опустив свой бюллетень в урну, мы будем голосовать за вдохновляемого нашим отцом, другом и учителем товарищем Сталиным нерушимую дружбу народов СССР — одна из исторических мощностей нашей социалистической державы.

В нашей счастливой стране труженики всех наций, тесно сплотившись вокруг славной коммунистической партии, рука об руку идут к светлому коммунистическому будущему. У капиталистов — рознь между народами, поправне прав малых наций, а у нас, в советском государстве, — братское сотрудничество и взаимопомощь, невиданный политический, хозяйственный и культурный расцвет ранее угнетенных наций.

На наших глазах, при помощи великого русского народа, был создан, вырос и окреп Советский Узбекистан. Благодаря Великой Октябрьской социалистической революции и неустанным работам коммунистической партии и товарища Сталина Узбекистан в невиданно короткий срок превратился из

бывшей колонии царского самодержавия в цветущую социалистическую республику. Когда враг напал на нашу многонациональную Родину, советские люди, без различия национальности, встали за оружие и сообща разгромили врага. Братство народов нашей страны еще более окрепло и закалилось.

Мы никогда не забудем указания нашего великого вождя товарища Сталина о том, что пока существует и крепнет дружба народов, наша страна будет свободна и непобедима, никакие враги ей не страшны.

Отдавая свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым голосуем за мудрую ленинско-сталинскую национальную политику нашей коммунистической партии, за то, чтобы народы Советского Союза и впредь были свободными и равноправными, чтобы и дальше росла и крепла их нерушимая дружба.

ФЕОФАНОВ.

Бригадир Кокандского суперфосфатного завода.

РАХИМОВА.

Артистка Кокандского театра имени Хамзы.

АРУТЮНОВ.

Слесарь Кокандского депо.

## Все силы и знания — любимой Родине

Используя свое почетное право, советские люди избирают сегодня депутатов в Верховный Совет Союза ССР. Еще теснее сплачивает народ свои ряды вокруг родной коммунистической партии большевиков, вокруг своего гениального вождя, учителя и отца Иосифа Виссарионовича Сталина. Большевистская партия, гений великого Сталина превратили нашу страну в передовую, великую и цветущую державу. Мы, советские люди, с законной гордостью смотрим на всемирно-исторические победы своего родного государства, на результаты своей борьбы и труда.

Невиданных успехов достигла передовая советская наука, наша культура, окруженная отеческой заботой коммунистической партии, советского правительства и лично товарища Сталина.

Товарищ Сталин поставил перед нами, советскими учеными, задачу — догнать и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны. Все свои знания, силы и энергию отдают советские ученые выполнению этой задачи. Академия наук УзССР, многочисленные научные и исследовательские учреждения Узбекистана, многочисленные отряды научных работников республики и впредь будут с еще большей энергией трудиться над решением важнейших проблем развития науки и народного хозяйства.

«В ближайшие годы коммунистическая партия намерена добиться еще больших успехов советской культуры, — говорится в обращении Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям. — Партия будет бороться за новые достижения советской науки, за неуклонный технический прогресс в промышленности, транспорте, сельском хозяйстве».

Мы глубоко уверены — так и будет! На многолетнем опыте советские люди убедились в последовательности и правильности политики нашей партии, вся деятельность которой является беззаветным служением народу.

Поэтому, голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы еще раз выразим свое доверие родной большевистской партии, любовь и преданность великому Сталину.

Мы голосуем за политику большевистской партии, за дальнейший расцвет науки и культуры нашей родной Отчизны.

Я. ГУЛМОВ.

Кандидат исторических наук.

И. ВЕЗДРОВ.

Кандидат экономических наук.

Ш. ИНОГМОВ.

Ученый секретарь отделения гуманитарных наук Академии наук УзССР.

## К новому подьему социалистической промышленности

С каждым днем крепнет могущество нашей великой Родины. Гигантскими шагами идет вперед социалистическая промышленность — основа нашего роста, нашей мощи.

Замечательные успехи в развитии промышленности достигнуты и в нашей республике, где за годы советской власти построены многие десятки предприятий, созданы целые новые отрасли — металлургическая, машиностроительная, химическая, электрическая, угольная и многие другие. Полностью перевооружены и по сути созданы заново такие отрасли промышленности, как текстильная, нефтяная, строительная, материалоедкая. Узбекистан занимает ведущее место по использованию энергетических ресурсов — на многочисленных речках созданы десятки мощных электростанций, в том числе крупнейшая узбекского народа ФархадГЭС. С ростом промышленности преобразуется Узбекистан, вырастают новые города. Крупным индустриальным центром стала столица республика.

Производство нашего завода расхлестало далеко за пределы Узбекистана. На крупнейших заводах, на шахтах страны можно встретить мощные механизмы с меркой нашего предприятия. Гиганты металлургии, созданные в годы сталинских пятилеток, оснащаются выпускаемыми нами оборудованием.

Коллектив нашего завода повседневное чувствует заботу государства о развитии промышленности. Производством механизмуется, все меньше и меньше приходится применять ручного труда. Мы имеем все возможности совершенствовать конструкцию выпускаемых нами крапов.

Все условия созданы для роста людей. В кружках техникума, на курсах

мастеров рабочие повышают свою техническую грамотность, овладевают новыми профессиями. Их немало на нашем заводе, вчерашних учеников, ставших квалифицированными токарями, слесарями, мастерами.

Приобретая технические знания, рабочие успешно осваивают новые методы труда. У нас внедряется скоростное резание, и мы поставили своей задачей перевести на повышенный режим значительную часть оборудования механических цехов.

Все это способствует росту производительности труда, повышению заработной платы, улучшению материального благосостояния трудящихся. Ведь только у нас, в советской стране, все делается для блага народа, только у нас проявляется настоящая забота о человеке. Яркое свидетельство тому — новое снижение цен на продовольственные и промышленные товары.

Сегодня, опуская в урну бюллетень с именами кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейшее укрепление мощи нашего государства, за новый расцвет социалистической промышленности, за то, чтобы наше социалистическое хозяйство неуклонно крепло и двигалось вперед, а жизнь наша становилась еще счастливее.

П. КОРЯВОВ.

Старший мастер завода «Под'емин».

А. БЕЛЦИН.

Токарь-слесарник.

А. ЗАУРОВ.

Инженер-технолог.

А. ЮСУПОВ.

Рабочий.

М. МУРАВЬЕВА.

Мастер ОТК.

## Голос избирателя

«Голос избирателя» — трудно найти название более первое для стальных газет, издававшихся в эти дни на агитпунктах. На широких листах, любовно украшенных портретом вождя, алыми флагами и национальным орнаментом, — простое слово, идущее от самого сердца. Они согреты жарким чувством любви к Родине, к Сталину, пронизаны ясной мыслью простых, советских людей, знающих, за что они голосуют.

— Я живу в свободной стране, где каждый гражданин имеет право свободно голосовать за достойных сынов и дочерей народа, — пишет избиратель И. Трубин. — Я знаю — трудная участь ждала бы меня, инвалида войны, в капиталистической стране. А наша Родина не забывает своих защитников. Партия и правительство, товарищ Сталин повседневно заботятся о счастливой жизни всего народа. Спасибо за эту заботу, за счастье жить в стране социализма!

Вся в советской действительности близка и дорога избирателям. В этом особенно четко проявляется замечательная черта, свойственная лишь нам, советским людям, живущим и борющимся в сталинской эпоху. Это — полное слияние интересов общественных с личными интересам.

Избиратель тов. Нижник с гордостью пишет об именованых, прошедших в Сталинском избирательном округе столиц.

— За годы сталинских пятилеток в нашем районе выросли крупнейшие промышленные предприятия — Текстильный комбинат имени Сталина, «Ташкен-

стильмаш», парфюмерная фабрика, карбондовый завод, обувная фабрика, завод огнеупоров. Нетрудно представить, как выглядят рабочие окраины капиталистических городов, — жалкие лачуги, покрытые копотью соседних заводов, дети, копошащиеся в грязи... А наш район даже и назвать «окраиной» неудобно — его не отличить от центра. В нашей стране борьба за индустриализацию неразрывно связана с заботой о творцах индустрии — советских людях. Вокруг заводов вырос замечательный социалистический городок — с многоэтажными жилыми домами и коттеджами, с улицами, залитыми асфальтом, с тремя вузами, научно-исследовательским институтом, Дворцом культуры, школами, яслями, больницами, магазинами, парком. Скорее рядом с трамвайными и автобусными линиями пройдет новая троллейбусная магистраль. Такие преобразования «окраин» возможны только в советской стране, где труд считается делом доблести и героизма.

Солнце Сталинской Конституции согрело каждую советскую семью, каждого советского человека.

— Моему мужу, простому рабочему, советская власть дала возможность стать инженером, — пишет избирательница М. Гойкай («Голос избирателя», участок № 108/57). — Он отдал жизнь за Родину, отставая счастье миллионов советских семей. В трудный час, когда я осталась одна с тремя детьми, Родина не оставила меня в беде. Я поступила на текстильный комбинат, мне помогли освоить профессию. Советская власть вырастила моих детей — старшие дочери учатся в институ-

те, будут инженерами. На заботу я отвечаю стахановским трудом. Пятилетнее задание я выполнила еще в июне 1949 года. В честь выборов в Верховный Совет СССР я обязалась выдать по 130 процентов нормы, а выполняю ее на 170 процентов. Спасибо советской власти, великому и любимому нашему вождю товарищу Сталину!

Избиратель-пенсионер Ю. Юсупов, прошедший большой трудовой путь, восклицает:

— Горжусь тем, что являюсь гражданином великой страны социализма, где человеку предоставлено право на труд, образование, отдых, обеспечение в старости. Я с радостью отдам свой голос за блок коммунистов и беспартийных, отстаивающий наши права («Голос избирателя», участок № 118/93).

А рядом — заметка студентки Р. Русевой, впервые участвующей в выборах. Она говорит о счастье быть молодым в нашей стране, о светлом будущем, открытом перед нашей молодежью, о своем стремлении отдать силы и знания на благо любимой Родины.

— 12 марта мы отдадим свой голос за блок коммунистов и беспартийных, за победу коммунизма, — пишет избирательница Грибова. — Хочется жить и жить, видеть еще более радостную пору, дожить до полной победы коммунизма!

«Десятки таких газет можно встретить на агитпунктах при избирательных участках. Это — подлинный голос избирателя, выражающий мысли и чувства тысяч и тысяч советских патриотов.

☆☆☆

## Крепнет колхозный строй

Растет, крепнет и процветает колхозный строй, рожденный сталинской эпохой. Социалистическое сельское хозяйство в послевоенных условиях вновь показало свою великую жизненную силу. Вылова продукция сельского хозяйства превысила в истинном 1949 году уровень довоенного 1940 года.

Принято и радостно работать в самом мощном в мире сельском хозяйстве, вооруженном передовой техникой. Сельскохозяйственный труд все более превращается в разновидность индустриального труда, исчезает былая противоположность между городом и деревней. Мы зримо ощущаем черты коммунизма.

Не упонаясь на достигнутом, всё смелее и решительнее двигаемся вперед, завоевывая устойчивые урожаи, мы зримо ощущаем черты коммунизма.

Как к большому правнику, пришло колхозное крестьянство ко дню выборов в Верховный Совет СССР. К 12 марта передовые звенья, бригады и колхозы завершают предвыборную подготовку, готовятся в ранние сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Мы твердо решили в 1950 году добиться нового мощного подъема хлопководства. Узбекистан должен дать стране хлопца гораздо больше, чем в 1949 году. Это наш первоочередной долг, это наша святая обязанность.

Не сомневаемся ни на одну минуту, что это высокое и почетное обязательство будет выполнено с честью.

Огромную, все возрастающую помощь оказывают советским хлопководам советское правительство, большевистская партия, великий Сталин. Уже в 1949 году наши колхозы, МТС и совхозы получили тракторы, автомобили и сельскохозяйственные машины в 3—4 раза больше, чем в довоенном 1940 году, большое количество минеральных удобрений.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейшее процветание колхозного строя, за создание в стране изобилия сельскохозяйственных продуктов для населения и сырья для промышленности, за новые успехи социалистического сельского хозяйства.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за победу коммунизма в нашей стране, за великого, дорогого и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина.

М. КАДЫРОВ.

Председатель колхоза имени Сталина, Янгй-Курганского района, Наманганской области.

Д. ДУСМАТОВ.

Бригадир колхоза имени Сталина, Нарынского района.

Н. АБДУЛЛАЕВ.

Звеньевой колхоза имени Сталина, Наманганского района, Герой Социалистического Труда.

С. МАМАДАЛИЕВА.

Председатель колхоза САДУ, Уйчинского района.

А. ТУРАБАЕВ.

Бригадир механика Чутуской МТС.

Т. АСКАРОВА.

Бригадир колхоза «Кызыл шахматчи», Наманганского района.

## На стране мира во всем мире

Только пять лет назад в эти дни мы на фронте с оружием в руках добивали отчаянно сопротивлявшегося еще врага. Под руководством гениального полководца товарища Сталина советский народ одержал всемирно-историческую победу, отстоял завоевания советской власти. Из Великой Отечественной войны наше государство вышло еще более окрепшим.

В трудные годы войны мы знали, что Родину нашу ждет светлое будущее. И наши мечты каждодневно сбываются. Какие огромные перемены произошли с тех пор!

Все богаче и могущественнее становится наша Родина, вводятся в строй новые фабрики и заводы, открываются библиотеки, санатории, театры. Растет культура и благосостояние советских людей.

Мощь советского государства, наша счастливая жизнь, рост сил лагеря демократии вызывают злую зависть империалистов. Чувствуя свою слабость, пытались они попытаться развязать новую мировую войну. Но расчеты чернилей и трумэн обречены на провал. На стране мира стоит испытанная и заглаженная в боях наша славная Советская Армия, весь советский народ. На стране мира стоит страна народной демократии, все прогрессивное человечество во главе с Советским Союзом.

С каждым днем крепнет могущество Вооруженных Сил Советского Союза. Их боевая техника все больше совершенствуется. Повышается боевая и политическая подготовка солдат, офицеров. Наши Вооруженные Силы бдительно охраняют завоеванный мир и социальный труд советских людей.

Голосуя за лучших сынов и дочерей нашего народа, мы голосуем за нашу Родину, за наши могучие Вооруженные Силы, за мир во всем мире, за великого борца за дело мира Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Б. ИРГАШЕВ.

Герой Советского Союза.

Т. БАБАЕВ.

Герой Советского Союза.

Х. НИСИМОВ, И. ДАНЬКО.

Студенты Ташкентского юридического института.

З. БОШУБЕР.

Аспирант.

# Приветствия советским женщинам

Антифашистский комитет советских женщин в связи с празднованием Международного женского дня 8 марта получила многочисленные приветственные письма и телеграммы советским женщинам от женских демократических организаций, в том числе от активисток женщин из-за границы.

В приветствиях, полученных из стран народной демократии, говорится об активном участии женщин этих стран в государственном строительстве, в борьбе за прочный мир во всем мире, против поджигателей новой войны.

Комитет профсоюза завод был П'нода (Чехословакия) от имени собрания 2000 женщин этого завода пишет в своем приветствии: «В день международного женского дня мы собрались, чтобы выразить свое твердое намерение бороться всеми силами против агрессивной политики англо-американских империалистов, стремящихся к войне, уничтожению жизненных прав народов».

Большое количество писем получено от румынских женщин — членов сельских кооперативных объединений.

Горячие поздравления советские женщины получили от женщин Польши, Венгрии, Болгарии, Албании, Монго-

ской народной республики, Кореи, Кореи народной демократической республики.

В телеграмме из Пекина от председателя Всенародной демократической федерации женщин Цай-Чай сообщается: «Китайские женщины шлют советским сестрам горячие поздравления по случаю Международного женского дня 8 марта. Подписание Советско-Китайского договора о дружбе, союзе и взаимной помощи еще теснее сплотит народы двух великих стран — Советского Союза и Китая. Одновременно это будет способствовать дружбе и сотрудничеству женщин наших стран. Объединенными усилиями мы должны укреплять отношения между Советским Союзом и Китаем, укреплять фронт мира во всем мире, возглавляемый Советским Союзом».

Женщины Вьетнама также горячо поздравляют советских женщин и в своей телеграмме выражают чувство глубокой любви вьетнамского народа к великому вождю народов Генералиссимусу И. В. Сталину.

Председатель Международной демократической федерации женщин Эженн Коттон в своей телеграмме пишет: «Миллионы женщин восхищаются великим делом борьбы за мир во всем мире».

развития культуры в Советском Союзе, повышению благосостояния советского народа. В третьем снижении цен на продукты питания и промышленные товары в СССР женщины выдвигают доказательства замечательного экономического и культурного расцвета Советского Союза. Горячо поздравляем вас с предстоящими выборами депутатов Верховного Совета СССР — великим праздником советской демократии».

Женская комиссия общества Шотландия — СССР прислала телеграмму следующего содержания: «Поздравляем вас, советские женщины, самые счастливые женщины в мире! Женщины Шотландии вступают в борьбу за мир и дружбу, вдохновленные вашим примером».

Получены также поздравительные телеграммы от женской комиссии Национального совета американо-советской дружбы, от женщин Голландии и других.

Антифашистский комитет советских женщин в свою очередь отравил поздравительные письма и телеграммы по случаю Международного женского дня 8 марта широкому кругу женщин, а также женским демократическим организациям свыше 50 стран. (ТАСС).

# Международный обзор

## Несокрушимый фронт мира

Могучее движение в защиту мира, охватившее все страны, с каждым днем приобретает все более активный характер. Народы все лучше понимают, что мир нужно защищать не пассивными фразами, а решительной борьбой с поджигателями войны.

Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира предложил представительным органам всех стран «обсудить мирные предложения, выражающие чаяния всех народов» и «потребовать от своих правительств поддержки этих предложений в духе принципов Устава ООН и положить эти предложения в основу национальной политики».

В соответствии с этим решением бюро Постоянного Комитета разработало текст обращения, которое было направлено парламентам всех стран. В этом обращении Постоянный комитет призывает парламенты обсудить вопросы о прекращении гонимой вооружений путем сокращения военных бюджетов и вооружения сил; о запрещении атомного оружия; о прекращении интервенции против народов, в частности в Индонезии, Малайе и Вьетнаме; о прекращении всех репрессий против сторонников мира; о заключении пакта мира между пятью державами в рамках ООН.

С исключительным подъемом и единодушным одобрением обращение Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира парламентами Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Польши, Албании, Кореи народной демократической республики и Временная палата Германской демократической республики продемонстрировали тем самым непреложную волю своих народов отстаивать дело мира.

В ряд стран — Италию, Бельгию, Францию, Голландию, Мексику, Англию, США и СССР — было ретено направить делегации для вручения обращения Постоянного комитета верховным органам власти этих стран.

Государственный департамент США, как известно, отказал членам делегации Постоянного комитета в визах на въезд в США. Правительство США, заявляя, что оно в интересах политики мира готово рассмотреть любое предложение, исходящее из «ответственного источника», отказало выслать представителей 700 млн. человек из 72 стран. «Что это как не высокомерие со стороны государственного департамента — решить, что голос в защиту мира одной трети населения мира является недостаточным «ответственным»», — говорится в протесте виднейших американских деятелей науки и культуры.

В решении государственного департамента проявилась боязнь мира, которой одержимы американские империалисты, страх поджигателей войны перед растущим и крепнущим фронтом сторонников мира.

Голландские власти арестовали членов делегации Постоянного комитета и выслали их из страны. Беззаконные действия властей вызвали глубокое возмущение трудящихся Голландии, заявивших о своей решимости продолжать упорную борьбу за мир.

Представители бельгийского парламента отказались принять делегацию Постоянного комитета, поэтому обращение было направлено бельгийскому парламенту почтой.

Правящие круги Франции и Италии, где движение в защиту мира приняло особенно широкий размах, опасаясь народного возмущения, не посмели отмахнуться от обращения Постоянного комитета. Делегация Постоянного комитета во Францию была принята председателем Национального собрания Франции. В Италии делегация была принята председателем итальянского сената и палаты депутатов, которые обещали постановить предложения в защиту мира на обсуждение парламента. Однако заявление итальянского премьер-министра

да Гасперия, сделанное в сенате 2 марта, показало, что итальянские правящие круги выступают против обращения Постоянного комитета.

Прибывшая в Москву делегация Постоянного комитета была принята 8 марта председателями обеих палат Верховного Совета СССР. Принимая обращение Постоянного комитета, председатель Совета Национальностей В. В. Кузнецов заявил, что предложение Постоянного комитета будет передано на рассмотрение Верховного Совета СССР.

«Советские люди, — сказал В. В. Кузнецов, — горячо одобряют и поддерживают те цели, которыми вдохновляется разрывавшееся во всем мире движение сторонников мира. Это движение сотен миллионов мужчин и женщин, объединенных Всемирным конгрессом сторонников мира, призвано сыграть серьезную роль в предотвращении войны. Советские люди выражают уверенность в том, что миролюбивые народы, разрывавшие решительную борьбу с угрозой новой войны, смогут обуздать силы агрессии».

Послевоенная политика Советского Союза, направленная на укрепление мира и укрепление их уверенности в победе над поджигателями войны.

Заговор против французского народа

События, развернувшиеся во Франции за последние дни, свидетельствуют о том, что французская реакция по указке своих заокеанских хозяев готовит трудящимся новые тяжелые испытания.

Голосами всех реакционных партий Национальное собрание приняло антинародный закон «против саботажа», квалифицирующий как тяжчайшие преступления борьбу трудящихся за мир и независимость.

«Этот закон, — пишет газета «Юманите», — практически направлен на упразднение основных свобод и дает правительству возможность жестоко подавить любое бы то ни было действие, какому бы то ни было письменному или устному пропаганде, осуждающую преступную политику правительства... Рабочие подвергнуты преследованию даже в том случае, если они будут требовать немедленного прекращения войны во Вьетнаме и добиваться повышения своей заработной платы».

«Закон, — пишет далее газета, — свидетельствует о том, что современная буржуазия рассчитывает теперь полагаться на фашизм и намерена отказаться от своей собственной законности для того, чтобы навязать свою политику и коррупцию, а также для того, чтобы попытаться подготовить свои тылы для будущей войны».

Только депутаты-коммунисты и примыкающие к ним группы голосовали против нового драконовского закона и мужественно разоблачили с трибуны парламента его реакционно-фашистский характер.

Французская реакция применяет не только опыт фашистского «законодательства», но и фашистскую практику проведения подобных «законов». В ходе дебатов вызванный в парламент отряд в 200 полицейских избивал депутатов-коммунистов и всех «инакомыслящих» дубинками. Депутата Перрона охранники за волосы вытащили из зала заседания.

Принятие закона о новых репрессиях против трудящихся, против сторонников мира показывает страх правящих кругов Франции и американских империалистов перед неудержимо растущим в стране движением за мир. Вместе с тем этот закон — одно из звеньев подготавливаемого французской реакцией антиреспубликанского заговора.

Стремясь облегчить подготовку и осуществление государственного переворота, МРП (католическая партия), находящаяся у власти, наряду с подавлением рабочего движения готовят в согласии с правыми социалистами преследовать избирательного закона. Этот закон предполагает перестроить так или иначе, чтобы не допустить в став

нового парламента коммунистов, передать парламент в руки деголлесовской партии (РПФ) и расчищать де Голлю путь к власти.

Однако де Голль и его вдохновители, организующие заговор против республики, явно недоценивают силы французского народа. По всей Франции проходят многочисленные митинги и демонстрации, участники которых протестуют против реакционных законов Национального собрания. Все более широкий характер принимает забастовочное движение. Борьбу трудящихся возглавляет французская компартия, сплачивающая широкую массу народа в борьбе за мир, демократию и независимость. Французский народ полон решимости разбить темные силы реакции.

«Выборы» в Греции

Экономическое и политическое положение в Греции показывает всему миру банкротство политики американского империализма. Обанкротилась и послушная исполнительница этой политики — греческая монархия-фашисты за так называемой «народной партией», возглавляемой Паддарисом.

Экономика страны в результате хозяйничанья американцев разрушена и далеко отстает от довоенного уровня производства. 65 процентов рабочих не имеют работы, безработица продолжает расти. Свыше половины бюджета страны идет на вооружение. Монарх-фашисты держатся у власти только при помощи американского оружия и путем безудержного террора. Вся страна покрыта сетью концентрационных лагерей.

Проведенные 5 марта с. г. по указке американцев «парламентские выборы» должны были по замыслу оккупантов облегчить американскую политику в Греции, показать, что в стране якобы существует какая-то «демократия». Кроме этого, американские хозяева Греции сочли необходимым убрать с авансцены политической жизни страны некоторых, наиболее запаланных кровью греческого народа «деятелей».

Что из себя представляли «свободные выборы» в Греции, видно хотя бы по тому, что до дня «выборов» страна находилась в чрезвычайном положении, а наблюдение за ходом «выборов» было поручено офицером греческой монархо-фашистской армии.

Для того, чтобы показать «демократию» Греции, там перед выборами появилось множество партий, однако поднявшие демократические лозунги, входящие в ЭАМ (Национально-освободительный фронт), в том числе и компартия, не были допущены к выборам. Эти партии объявлены вне закона, их лидеры объявлены вне закона, а также в концентрационных лагерях или в глубоком подполье.

Окончательные результаты «выборов» в Греции еще не объявлены. Предварительные же данные весьма характерны. Они показали, что открыто фашистская «народная партия» получила вдвое меньше голосов, чем на «выборах» 1946 года, утратив таким образом господствующее положение в «парламентах». Большая часть избирательного отдала свои голоса партиям, менее скомпрометированным профашистской и ультралиберальной перед американскими империалистами политикой. Характерно, что в промышленных центрах наибольшее число голосов было подано за так называемую «демократическую коалицию», выступившую на выборах с левой программой.

Фальсифицированные греческие «выборы», вне зависимости от того, из каких партий будет сформировано правительство, не меняют существа фашистской диктатуры в стране. Они не привели и не могли привести к созданию «парламентской» хостельного учреждения.

Однако эти «выборы» интересны тем, что они дали возможность греческому народу и в условиях фашистского террора показать, что страна осуждает монархо-фашизм и их американских хозяев. «Выборы» напоминают империалистам, что греческий народ не покорен. А. ШАТИЛОВ.

# Национальный съезд французской организации „Борцы за мир и свободу“

ПАРИЖ, 10 марта. (ТАСС). Сегодня вечером под председательством аббата Булье открылся второй национальный съезд организации «Борцы за мир и свободу». Над столом президиума — большая эмблема Французской республики и лозунг «Патриоты, объединенные в общей борьбе, спасут свободу и отстоят мир».

Среди членов президиума адмирал Муле, Луи Дакон, Морис Торез, Шарль Тийон, вистельер Пьер Дебей, профессор Обель, Аллен де Леан, Мари-

Клод Вайян-Кутюрье, Фернан Гренье, Леон Мова, Эрикно Боксера, Эженн Коттон, Жак Дюкло, Жан Лафитт, Бенуа Франш, секретарь Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира тов. Гуллен и другие.

На съезде присутствуют несколько тысяч делегатов, прибывших из различных департаментов страны.

После вступительного слова аббата Булье с докладом выступил генеральный секретарь организации «Борцы за мир и свободу» Фернан Вийе.

# Рост забастовочного движения во Франции

ПАРИЖ, 10 марта. (ТАСС). Забастовочное движение французских трудящихся принимает все более широкий размах.

По данным газет, в забастовке трудящихся электрической и газовой промышленности принимают участие 100 процентов рабочих и служащих. По распоряжению правительства ряду техники и квалифицированных рабочих этой отрасли промышленности были разосланы повестки, предписывающие им в принудительном порядке явиться на работу. Однако, явившись на предприятия, вышеуказанные лица, не желая быть штурмовыми бригадами, отказались присутствовать на работе. Для обеспечения работы, главным образом, электростанций, правительство использует военных техников и специалистов.

Согласно сообщениям, поступающим из провинции, во многих городах полностью прекращено трамвайное движение и бездействуют многие предприятия.

Полиция и так наз. «отряды республиканской безопасности» продолжают занимать электростанции и газовые заводы.

Все более широкие масштабы принимает забастовка трудящихся металлообрабатывающей и металлургической промышленности. 9 марта в забастовке присоединились 13 тысяч металлургов Сен-Назера. Таким образом, в настоящее время забастовкой охвачено свыше 600 тысяч металлургов страны.

Газеты публикуют длинный перечень муниципальных городов и профсоюзных организаций, ассигновавших в помощь бастующим денежные суммы и оказавших им различную материальную помощь.

ПАРИЖ, 10 марта. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, докеры Марселя, входящие в ВКП, объявили 10 марта забастовку влоть до удовлетворения их требований.

Докеры Бордо также прекратили сегодня работу.

# ДЕКРЕТ О ВСЕОБЩЕЙ МОБИЛИЗАЦИИ В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ВЬЕТНАМ

ШАНХАЙ, 10 марта. (ТАСС). По сообщению радио Вьетнама, правительство демократической республики Вьетнам издало декрет о всеобщей мобилизации, согласно которому все граждане от 18 до 45 лет подлежат призыву на военную службу сроком на 2 года.

заци, согласно которому все граждане от 18 до 45 лет подлежат призыву на военную службу сроком на 2 года.

# АГЕНТСТВО ТЕЛЕПРЕСС ОБ ОТПРАВКЕ В США ЯПОНСКИХ МАТЕРИАЛОВ О БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЙ ВОЙНЕ

ПРАГА, 10 марта. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Телепресс передает, что 18 японских специалистов-бактериологов и руководителей японского бактериологического отдела, а также все японские материалы о производстве и подготовке бактериологического оружия, включая препараты и культуры бактерий и список лиц, занимавшихся бактериологическими исследованиями, находятся в Соединенных Штатах с начала 1946 года. Раскрытие

этого факта некоторыми токйскими журналистами вызвало смятение в Вашингтоне.

Материалы о бактериологическом оружии были собраны японскими военными преступниками генералами Юкио Касахара и Сиро Исии, изъят штабом генерала МакАртура и затем отправлены в Соединенные Штаты, где с тех пор работают специалисты в области бактериологической войны.

# Планы сколачивания агрессивного дальневосточного блока

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Йоркшир пост» пишет: «Одним из результатов визита Ориола в Англию является то, что Бейли и Шуман достигли соглашения о необходимости рассмотреть вопрос относительно заключения дальневосточного регионального военного пакта. Мне стало известно, что два министра договорились о том, что этот вопрос должен быть обсужден с Ачесоном во время следующей встречи представителей трех держав».

Роберт Леман энергично протестовал против своего ареста, указывая на свою парламентскую неприкосновенность. В ответ на это английский судья заявил, что неприкосновенность немецких депутатов для английской военной юстиции не имеет никакого значения и что Леман не будет выпущен из тюрьмы.

Следующее заседание суда состоится через неделю.

# СУДЕБНЫЙ ПРОИЗВОЛ АНГЛИЙСКИХ ВЛАСТЕЙ

БЕРЛИН, 10 марта. (ТАСС). По сообщению агентства АДН из Ганновера, вчера состоялось заседание английского военного суда по «делу» незаконного арестованного депутата нижнесаксонского ландтага Роберта Лемана. Крупные полицейские наряды никого не пропустили в помещение суда, в том числе и представителей печати. Однако председатель КПГ Макс Рейман добился, чтобы его пропустили в помещение суда, и присутствовал на заседании.

Срок окончания регистрации — 1 мая 1950 года.

Учреждения и организации, имеющие филиалы, обязаны обеспечить своевременное утверждение и высылку на места штатных расписаний и смет адмхозрасходов на 1950 год.

Для оформления регистрации штатных расписаний и смет адмхозрасходов на 1950 г. с соответствующими расчетами и обоснованиями, 2) утвержденные регистрационные карточки, 3) справки о фактическом наличии работников, 4) данные об исполнении сметы, 5) справки от вышестоящей организации о лимите и целевом назначении фонда зарплаты нештатных работников.

Регистрационные карточки по штатам 1949 года действительны до 1 мая 1950 года, после чего выдача средств на заработную плату будет производиться банками только по регистрационным карточкам 1950 года.

Учреждения, организации и предприятия, освобожденные от регистрации штатов в финорганах, должны своевременно получить в соответствующем финоргане справку об освобождении от регистрации штатов для представления банку.

# Очередной номер газеты „За прочный мир, за народную демократию“

БУХАРЕСТ, 10 марта. (ТАСС). Вышел очередной 10 (70) номер газеты «За прочный мир, за народную демократию». В номере опубликована передовая статья: «Экономические успехи стран народной демократии».

В газете помещены статьи: председатель коммунистической партии Германии М. Реймана — «Движение за единство, независимость и мир в Западной Германии»; генерального секретаря Центрального комитета коммунистической партии Австрии Фюрбегера — «Разоблаченные шпионы»; секретаря Центрального комитета Румынской рабочей партии Теохари-Джоржеску — «Социалистическая демократия и «демократия-буржуазная»; секретаря Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии Р. Замбровского — «Рост и укрепление производственной кооперации в польской деревне»; председателя итальянского «Молодежного альянса» Э. Берлингуэра — «Борьба молодежи Италии за мир и демократические права»; члена Центрального комитета Болгарской коммунистической партии К. Драмадзева — «Культурное строительство в Народной республике Болгарии»; П. Тодорова «Новое снижение цен в СССР — победа лагеря мира».

В номере опубликованы краткие заметки Яна Марека — «Новые кровавые злодеяния тирокцев» и «Голландские лакеи поджигатели войны».

Газета помещает ряд информационных материалов о жизни в капиталистических странах и в странах народной демократии.

# ДВИЖЕНИЕ СТОРОННИКОВ МИРА В ИНДИИ

ДЕЛИ, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Машал», Постоянный комитет Всендийской конференции сторонников мира обратился с призывом ко всем местным комитетам сторонников мира и ко всему населению Индии провести в течение недели с 23 апреля по 1 мая митинги и демонстрации протеста против планов новой войны, разрабатываемых англо-американскими империалистами.

# БАНДИТСКИЕ НАЛЕТЫ ГОМИНДАНОВСКОЙ АВИАЦИИ НА КИТАЙСКИЕ ГОРОДА

ШАНХАЙ, 10 марта. (ТАСС). Газета «Вангуйбао» сообщает, что за последнее время гоминдановская авиация совершила бандинские налеты на ряд городов провинции Чжэцзян. 1 марта два гоминдановских самолета американского производства «Б-24» и «П-51» совершили налет на Синьчэн, обстреляв город из пулеметов.

4 марта два самолета «Б-24» и три самолета «П-51» подвергли бомбардировке Фынхуа, сбросив 13 бомб. Имеются жертвы. В тот же день еще четыре самолета, в том числе три «Б-24» и один «П-51», появились над южной частью Фынхуа, сбросили 12 бомб и обстреляли город из пулеметов.

5 марта два гоминдановских самолета бомбардировали Чжэньхай.

# ИЗВЕЩЕНИЕ

14 марта в 8 часов вечера в горпартизанские отряды совершена цинковая лодка по истории международных отношений и внешней политики СССР. Лекцию «Советская внешняя политика в первые годы существования советского государства (1917—1921 гг.)» прочтет доктор тов. Свирицкий.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНИН.

# РОСТ ЦЕН В КАНАДЕ

ОТТАВА, 9 марта. (ТАСС). Газета рабочей прогрессивной партии «Канадийн трибун» помещает сообщение о снижении цен в Советском Союзе, указывает на рост дороговизны в Канаде.

Газета пишет, что мясные компании повысили цены на мясо на 10 центов за фунт. Платы за электроэнергию. За последние четыре месяца цена на кофе повышена на 30 процентов. В феврале по всей стране было проведено повышение квартирной платы, например, на 22 процента. Правительственная железнодорожная компания решила повысить тарифы на перевозку грузов на 20 процентов. В ближайшее время ожидается повышение на 20 процентов платы за пользование телефонами. В городе Торонто намечается повышение платы за проезд в трамвае.

# В итальянском сенате

РИМ, 10 марта. (ТАСС). Заместитель министра иностранных дел Италии Брузаска, отвечая в сенате на вопрос сенатора Лючиферо о ретриации бывших итальянских военнопленных из СССР, заявил: «Что касается последних 28 итальянцев, находящихся в СССР, то относительно ретриации части этой группы достигнуто соглашение с советским правительством на основе взаимности».

Брузаска предупредил сенат против неверных слухов, распространяемых газетами об итальянцах, якобы находящихся на территории СССР. Брузаска назвал сообщения газет по этому поводу неточными и ложными.

Отвечая на запрос Террачини (сенатор-коммунист) относительно деятельно-

сти группы фашистских албанских эмигрантов на территории Италии, Брузаска заявил, что он не видит в этой деятельности ничего противозаконного. Террачини квалифицировал ответ Брузаска как совершенно неудовлетворительный, так как деятельность кучки албанских преступников в Италии является угрозой для безопасности соседней Албанской республики. Участники этой фашистской группы, отметил Террачини, устроили в Италии свой «конгресс» и создали даже «правительство», которое находится в настоящий момент в Вашингтоне. Известно, кроме того, что в итальянском министерстве иностранных дел работают до сих пор фашистские чиновники-албанцы.